
„Boom soukromých 
lékařských zařízení pomi-
nul, i manažeři a další 
lidé s vysokými příjmy 
uznávají, že je třeba mít 
komplexní lékařskou 
péči v renomovaných 
zařízeních se špičkovým 
vybavením, s vědecko-
-výzkumným a vzděláva-

cím zázemím, která mají v medicíně náležité 
jméno,“ říká MUDr. Andrea Vrbovská, MBA, 
náměstkyně ředitele ÚVN. 
V tomto směru hraje ÚVN v českém zdravotnic-
tví prim: Má mezinárodní akreditaci, udělenou 
v roce 2004 americkou společností Joint 
Commission International, sledující kvalitu 
péče o pacienta. ÚVN je rovněž vzděláva-
cím pracovištěm lékařských fakult, kontakt 
s vyspělým lékařským světem je možné v pří-

padě ojedinělých léčebných zákroků udržovat 
mimo jiné i prostřednictvím telemostů.

Paní náměstkyně, kdo může služeb ÚVN 
využít? 
Vyšetřit a ošetřit můžeme každého, akutní 
stavy ihned, chronické nejlépe s doporučením 
po objednání v termínu, jehož prodleva závisí 
na charakteru obtíží. Jsme superkonsiliární 
klinikou s celostátní působností.

V první řadě jste ale nemocnicí pro vojáky, 
kteří u vás mají přednost…
Ano, voják a jeho rodinný příslušník má u nás 
přednost před civilním pacientem, nejde-li 
samozřejmě o život zachraňující stav. Ale je to 
jediná přednost, kterou ze zákona s ohledem 
na zřizovatele naší nemocnice vůči příslušní-
kům armády uplatňujeme. Pokud jde o struk-
turu poskytované péče, nikdo žádná privilegia 

nemá, neexistuje, že by voják dostal jinou péči 
než civilní pacient. 

Kam z hlediska strategie ÚVN řadíte oční 
medicínu? Přestože je u vás na špičkové 
úrovni, bude se nějak více profilovat?
Rozhodně není naší ambici stát se spádovou 
nemocnicí pro Prahu 6. Jinak řečeno, dokážu si 
představit, že bychom nevyhověli babičce, která 
potřebuje předepsat oční kapky, protože ty jí pře-
depíše kterýkoliv praktický lékař. Ale nedovedu si 
představit, že bychom neošetřili pacienta s těžkým 
postižením oka. V naší strategii se určitě budeme 
více centralizovat ve smyslu vysoce specializované 
péče, zejména v oblasti různých degenerativních 
onemocnění zrakového systému. Rovněž se 
budeme nadále ubírat cestou laserové medicíny 
– chceme využívat možností, které nabízí při léče-
ní řady očních vad, byť nejde o výkony hrazené 
zdravotními pojišťovnami, ale přímo pacientem.O
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Svět, kde rozhoduje přesnost a pokora
Určitě netřeba připomínat, že korekce očních brýlových vad 
moderními laserovými metodami se pro moderního člověka 
postupně stávají standardem. Dobře to vědí i odborníci Refrakční-
ho a laserového centra Oční kliniky Ústřední vojenské nemocnice 
v Praze, kteří při odstraňování krátkozrakosti, dalekozrakosti, 
astigmatismu a vetchozrakosti učinili kvalitativní krok kupředu.

 Mají totiž k dispozici nový 
fem tosekundový laser (fem -
tolaser) iFS Intralase 150, 

který v dané věci přináší další pozi-
tiva a je rozšiřujícím prvkem již dvou 
užívaných laserových komponent, 
určených pro zákroky korigující 
refrakční vady. Femtolasery totiž 
výrazně zvyšují bezpečnost zákroku 

a současně umožňují kvalitněji řešit 
dalekozrakost či vetchozrakost.

Jde o hodně…
„Naše Refrakční a laserové centrum 
bylo otevřeno před pěti lety záslu-
hou vize přednosty Oční kliniky 
ÚVN, docenta Jiřího Pašty. V součas-
nosti praktikuje veškeré celosvětově 

používané moderní metody řešení 
brýlových refrakčních vad. To zname-
ná léčebné zákroky prováděné lase-
rovými, laserochirurgickými a chi-
rurgickými metodami,“ říká vedoucí 
lékař uvedeného centra MUDr. Jaro-
slav Madunický. 

S laserovou technikou pracuje 
již patnáct let, má za sebou tisíce 
operativních zákroků. Jen od roku 
2005 uvedeným systémem prove-
dl na 3000 operací. „Upustil jsem 
od nitroočních zákroků a plně se 
věnuji laserovým výkonům. Má-li 
být lékař skutečně dobrý, musí se 
v rámci svého oboru věnovat jen 
jedné úzké specializaci. Nejde o to, 
že by se změnily lidské orgány, 
ale změnily se možnosti léčebných 
výkonů, které na nich lze provádět. 
V refrakci jde o hodně, oční zákro-
ky jsou specifické, nesmíte udělat 
chybu,“ podotýká MUDr. Jaroslav 
Madunický.

Pokora před 
každým okem
Laserové zákroky korigující oční vady 
se provádějí ambulantně v instilační 
anestezii, trvají kolem deseti minut 

(na obou očích) a jsou nebolestivé. 
Jejich cena, závislá na typu metody, 
se pohybuje od 13 900 do 22 900 Kč 
za jedno oko, zdravotní pojišťovny 
tyto výkony nehradí.

„Třebaže po 45. roce věku potřebu-
je brýle každý člověk, a tudíž se nabí-
zí laserová korekce zraku, rozhodně 
nevezmeme na operaci každého paci-
enta jen proto, že je schopen zákrok 
zaplatit. Na prvním místě musí být 
zdravotní hledisko, samotnému 
zákroku předchází pečlivé předope-
rační vyšetření, kdy zjišťujeme, zda 
je klient vhodným kandidátem na 
daný zákrok. V tomto smyslu mám 
jedno krédo, od něhož neustoupím: 
Dělejme pacientovi to, co bychom si 
nechali udělat sami. A ještě jedno 
vyznávám, třebaže mám za sebou 
tisíce operací: Pokoru a respekt před 
každým okem,“ zdůrazňuje MUDr. 
Jaroslav Madunický. 
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Oční klinika 1. lékařské fakulty 
UK a ÚVN se zabývá výkonem 
kompletní a komplexní ambulant-
ní i lůžkové oftalmologické péče 
pro spádovou oblast, konsili-
ární, superkonsiliární činností 
a výukou. V současné době jsou 
na vysoké úrovni prováděny veš-
keré zevní i nitrooční operace se 
zvláštním zaměřením na operace 
katarakty, glaukomu, vitreore-
tinální a transplantační výkony 
(vlastní oční tkáňová banka) a na 
veškerý sortiment laserové léčby. 
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Z a  n á m i  j e  ú s p ě c h

MUDr. Jaroslav 
Madunický při operaci 
femtosekundovým 
laserem


